

## А. Д. ДИКИЙ

Умер Алексей Денисович Дикий. Не стало большого художника, крупного мастера сценического искусства, обладателя огромного таланта, отданного служению народу.

5  
Вся жизнь А. Д. Дикого связана с развитием и становлением советского театра, с утверждением его лучших боевых традиций. Театральная деятельность А. Д. Дикого началась 45 лет назад. Вступив в 1910 году в труппу Московского Художественного театра, он семнадцать лет работал там. Станиславский и Немирович-Данченко были учителями Дикого. Затем в Театре Революции, в Большом драматическом театре имени Горького в Ленинграде, в Театре имени Вахтангова, в Государственном академическом Малом театре А. Д. Дикий всегда оставался верен методу Станиславского, был активным и действенным пропагандистом его творческих идей.

Дикий был актером, режиссером, педагогом, театральным деятелем в широком смысле слова. Его талант был самобытен и ярок. Он был глубоко национальным художником, умевшим правдиво раскрывать характер русского человека, творить на основе социалистических принципов искусство. Его индивидуальность отличали черты жизнелюбия, сочность красок и богатство фантазии, смелость решений, неиссякаемый юмор, философская глубина творческих замыслов.

Творческий диапазон Дикого был широк, а талант — многогранен. На экране советского кино им были созданы образы ге-

роических русских полководцев Кутузова и Нахимова. В кинофильмах «Третий удар» и «Сталинградская битва» артистом был воплощен образ И. В. Сталина. Среди сыгранных им ролей такие различные по своему характеру образы, как купец Молчанов, казачий полковник Платов в произведениях Лескова «Блоха» и «Расточитель», Епиходов в «Вишневом саде» Чехова, адвокат Досуев в «Доходном месте» Островского, генерал Горлов в «Фронте» Борнейчука.

Основным призванием А. Д. Дикого была режиссура. Им были осуществлены десятки постановок. В историю советского театра прочно вошли его постановки «Первая Конная», «Олео Дундич», «Человек с портфелем», «Московский характер».

Последние годы жизни Дикого связаны с Московским театром имени Пушкина, на сцене которого он поставил сатирический спектакль «Тени» М. Е. Салтыкова-Щедрина, высоко оцененный зрителями и театральной общественностью.

Заслуги А. Д. Дикого перед советским искусством отмечены всенародным признанием. Он носил почетное звание народного артиста СССР, был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Пять раз Совет Министров Союза ССР присуждал ему Сталинские премии за выдающиеся успехи на сцене и в кино.

А. Д. Дикий умер полный творческих замыслов, страстной заинтересованности в будущем нашего театра. Таким — жизнеспособным, горячим, дерзновенным художником — он останется в наших сердцах.

Н. Акимов, М. Астангов, М. Бабанова, Н. Беспалов, И. Васильев, С. Гядинтова, Ю. Завадский, Б. Захава, Т. Зуева, И. Ильинский, П. Кабанов, М. Кедров, В. Кеменов, М. Кнебель, А. Корнейчук, Б. Ливанов, А. Лобанов, В. Марецкая, П. Марков, Г. Мдивани, Г. Менглет, З. Миронова, Н. Михайлов, Г. Орвид, Н. Охлопков, Н. Погодин, А. Покровский, А. Попов, И. Пырьев, И. Рабинович, Р. Симонов, Н. Семенов, Б. Смирнов, А. Солодовников, А. Софронов, В. Сурин, А. Тарасова, В. Топорков, И. Туманов, К. Ушаков, А. Файко, М. Царев, М. Шатрова, М. Штраух, Н. Эрдман, А. Яблочкина, М. Яковлев, М. Яншин, Б. Ярустовский.

### ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН НАРОДНОГО АРТИСТА СССР АЛЕКСЕЯ ДЕНИСОВИЧА ДИКОГО

Гроб с телом А. Д. Дикого будет установлен в среду, 5 октября, в помещении Московского драматического театра им. А. С. Пушкина.

Для прощания с покойным А. Д. Диким доступ будет открыт с 10 час. утра.

Гражданская панихида состоится в 1 час дня. Похороны — на Новодевичьем кладбище.

Министерство культуры СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти Народного артиста Союза ССР, лауреата Сталинской премии

#### Алексея Денисовича ДИКОГО,

последовавшей 1 октября после продолжительной и тяжелой болезни, и выражает свое соболезнование семье покойного.

Министерство культуры РСФСР, управление культуры Исполкома Моссовета, дирекция и общественные организации Московского драматического театра имени А. С. Пушкина с глубоким прискорбием извещают о смерти Народного артиста Союза ССР, лауреата Сталинской премии, профессора

#### Алексея Денисовича ДИКОГО,

последовавшей 1 октября после продолжительной и тяжелой болезни, и выражают свое соболезнование семье покойного.